Tietojenkasittelytieteiden itseohjaava testi

Vastaa tahan paperiin ja palauta tuutorillesi.

nimi : oppilaitos:
puh: sahkoposti (selvasti):
Yleiset kysymykset:

1. Piditko testimateriaalia vaikealukuisena? Miksi? Mitka kohdat ja kéasitteet tekstissa tuntuivat erityisen
vaikeilta?

2. Oletko kiinnostunut p&aasiassa tietokoneen hyotykaytosté vai kiinnostaako sinua myds teoria asioiden
takana?

3. Minkalainen peruskoulutus (erityisesti matematiikka) sinulla on?

4. Minkalaisia odotuksia sinulla on opintojen sisallon suhteen?

5. Mistd sait tiedon ndisté opinnoista (esite, netti, tuttava, ...)?
6. Pystytko osallistumaan virtuaalihuoneen toimintaan (vaatii tietokoneen + kuulokemikrofonisetin)?

Oletko halukas kokoontumaan ryhmasi kanssa vélilla virtuaalihuoneessa (jolloin voit olla esim.
kotona) vai haluaisitko, etté kaikki kokoontumiset tapahtuisivat todellisessa luokkahuoneessa.

Kysymykset testimateriaalista:

Kysymykset koskevat vain algoritmien osuutta (ks. testimateriaalin s. 4) ja ovat tdssé vaiheessa vaativia.

1. Olkoot x ja 'y kokonaislukumuuttujia (eli muuttujia joihin voidaan tallettaa kokonaisluku), joilla on
aluksi arvona 0. Tarkastellaan seuraavia perakkain suoritettavia lauseita:

X:=4 (* x= Y= *)
y:=91 (*x=,y= ")
y =X (*x=,y= *)
y:=3*x+y (* x= Y= *)
X=X +3%*(y-1) (* x= VY= *)

Mitkd ovat muuttujien X ja y arvot yo. lauseiden suorituksen jalkeen? Kirjoita muuttujien x ja y arvot
jokaisen yo. rivin perddn kommenttien sisalla oleviin ‘tyhjiin' kohtiin.



2. Tarkastellaan alla olevaa algoritmin patk&a. Selitd tehtdvan 2 tapaan mita tapahtuu muuttujien a ja b
arvoille, kun alla olevat lauseet suoritetaan perakkain. Kirjoita muuttujien muutokset alle niita
muuttavien lauseiden kohdalle oikealla puolelle.

a b

a.=4
b:=8
IFa<bTHENa:=a+bELSEa:=b-aENDIF
IFa>bTHEN

IFb>15THEN a:=11 ELSE b :=1 ENDIF
ELSE

IFa>9THEN a:=2 ELSE b :=10 ENDIF
ENDIF

3. Tarkastellaan alla olevaa algoritmin patk&é, joka on varustettu kommenttikohdilla A ja B. Miten
muuttujien k ja n arvot muuttuvat kohdissa A ja B toistorakenteen eri suorituskerroilla. Kirjoita
muuttujien arvot nékyviin asetuslauseen suorituksen jélkeen taulukon muodossa: 1. suorituskerta, 2.
suorituskerta, .... Mitka ovat muuttujien k ja n arvot toistorakenteen suorituksen jalkeen?

k:=2

n:=3

WHILE n<8 DO
ki=k*n (*A?¥)
n:=n+2 (*B%*

ENDWHILE

Miten algoritmi toimii, jos silmukan rungossa ei ole lausetta n := n+2 ?

4. Tarkastellaan testimateriaalin s. 21-23 lajittelualgoritmia. Sita voidaan soveltaa myds luvuille, kunhan
ilmaus 'seuraa aakkosjarjestyksessd' korvataan jollakin muulla ilmauksella. Milla?

Olkoon lajiteltavassa listassa luvut 8, 6, 4, 2 tdssé jarjestyksessa. Kirjoita alle nakyviin kaikki
algoritmin suorittamat vaihdot kirjoittamalla uusi lista nékyviin jokaisen yksittaisen vaihdon jalkeen.
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5. Tahan tehtavaan 16ytyy apua testimateriaalista vain hivenen. Tehtavd mittaa sellaisen matematiikan
osaamista, jota tarvitaan myos tietojenkésittelyopissa. Téayta tyhjat kohdat.
a) Madritell&&n funktio f (n) =2 + 6 * n, missé n voi olla mika tahansa kokonaisluku tai lauseke, jolla
on kokonaislukuarvo. Silloin f(2) = jaf2+2)=

b) /49 = c) 4°=

d) Olkoon n = 6. Mitd tuloa tarkoitetaan kirjoitelmalla 1 * 2 * ... * n ja mik& on sen arvo?
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